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１１　本校の児童は自らすすんであいさつを １２　学校はいじめについて速やかに

           ★評価の基準：　A…とてもそう思う。　Ｂ…そう思う。　Ｃ…あまり思わない。　Ｄ…思わない。 　　　することができている。 　　　適切な対応をしている。

１　お子さんは楽しく学校生活を送っている。 ２　お子さんは学校の授業で分かる喜びを

今年度データ 　　味わっている。

前年度データ

１３　学校は子供のアレルギーや疾病を把握し １４　学校は子供の体調不良やケガに対し

　　    適切に対応している。 　　　速やかに適切な対応をしている。

３　学校は外部講師や体験授業を多く取り入れ、 ４　学校は授業を充実させるために地域の

　　深い学びにつなげている。 　　方々と効果的に連携している。

１５　学校は不審者や動物、台風等の危険に １６　学校は来校時や電話の応対の際に親切で

　　　対し、適切な対応をとっている。 　　　適切な対応ができている。

５　体力向上旬間、ロング昼休みは体力向上に ６　学校は英語に親しむためにＡＬＴを

　　効果的である。 　　効果的に活用している。

１７　学校からのおたよりやホームページ等

　　　は学校の様子を把握するのに役立っている。

７　氷川小との交流学習は相互理解を進めるた ８　親子読書旬間はお子さんの読書活動の

　　めに効果的である。 　　推進に効果的である。

９　通知表はお子さんの学習状況の把握に役立っ １０　学校は、思いやりの心を育む教育

　　ている。 　　　をしている。

◎各項目のグラフは左側が今年度のもの、右側の小さなグラフが前年度のものです。

◎この調査の回答率は 98 ％でした。

                                                                           　　　        奥多摩町立古里小学校

令和6年1月10日

   令和５年度　保護者対象「学校教育に関するアンケート調査」集計・まとめ

裏面に続きます
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アンケート集計結果における考察

ご回答ありがとうございました。９８％の回答率となり、前年度の回答率９１％を大きく上回る結果とな

りました。保護者の皆様のご協力に深く感謝いたします。いただきました貴重なご意見を、教育活動のより

良い改善につなげて参ります。

円グラフは左側が今年度のもの、右側が昨年度のものです。前年比５％以上の増・減があるものについて、

増↑・減↓ の矢印記号を付けています。肯定的な回答（以下肯定ポイント：Aとてもそう思う・Bそう思う

の合計）を基準に比べています。
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（１）教育活動に一定の評価をいただいた項目

〇１「楽しく学校生活を送っている」の肯定ポイントが９６％と、今年度も高い評価をいただきました。

引き続き子供たちが充実した楽しい学校生活を送ることができるよう進めて参ります。

（２）真摯に受け止め、学校組織全体で解決しなければならない項目

〇６「通知表はお子さんの学習状況の把握に役立っている。」が前年より６％下がりました。各教科の評

価（成績）については、2020年度から始まり4年目を迎えた現行の学習指導要領により各教科において

「知識・技能」「思考・判断・表現」「主体的に学習に取り組む態度」という３つの観点別評価で行われ

るようになりました。以前のように単元の習熟度を評価するような基準（例：通分ができる。かけ算が正

しくできる。）ではないため、つかみにくい点があるのかもしれません。このあたりの見方については引

き続き保護者会等で皆様にお伝えできるようにして参ります。また、所見欄にはお子さん一人一人の

頑張りや良さ、学習や生活の取組状況や今後の課題等について記述にてお知らせしています。ぜひ、各ご

家庭でお子さんと通知表を基に、学校での学習や生活の様子について話題にしていただき、良いところを

褒めたり次の学期に向けての目標を見出したりするきっかけとしていただければと思います。

〇１２「学校はいじめについて速やかに適切な対応をしている」の肯定ポイントが４％下がりました。こ

の項目は子供たちが安心して学校生活を送る上で大変重要なものです。学校では「いじめは絶対許されな

い行為である」という共通認識の基、子供たちへの日々の指導にあたるとともに、ＳＯＳの出し方教室の

実施や、道徳を中心としたいじめ防止に関する授業を計画的に実施しています。また、毎月一回、管理職

と生活指導担当教員、そしてスクールカウンセラーを交えて「いじめ対策委員会」を開催し、いじめの未

然防止や早期発見に努めています。学校生活の中で困ったことや問題が生じた際は、解決に向けた方向性

を保護者の皆さんと共有しながら対応していきます。お子さんの様子で気になることがあれば、遠慮なく

ご相談ください。

（３）今年度、大きく評価をいただいた項目の一部より

〇４「学校は授業を充実させるために地域の方々と効果的に連携している。」の肯定ポイントが５％上が

りました。令和５年度もしいたけ栽培、わさびの植え付けや収穫、治助芋やサツマイモの収穫、草もちづ

くり、押し花教室、篠笛指導、古里保育園との交流など、多方面で地域の方々の協力を得ながら教育活動

を進めて参りました。ありがとうございます。更に今年度は総合的な学習の時間に３年生が高齢者理解の

学習としてシルバーコート丹三郎へ訪問させていただき今後、交流会を計画しています。また、６年生は

地域の作家さんや農業関係者、林業関係者、猟友会の方など、様々な地域人材・専門家からアドバイスを

いただきながら、奥多摩の地域活性化を図るために自分たちに何ができるのかを考え、実行する「町おこ

しプロジェクト」を進めているところです。（小丹波地区の住宅を町から借用して実施しています。）今

後も地域の方々との連携を図り、「体験のシャワー」の更なる充実を推進して参ります。

〇６「学校は英語に親しむためにＡＬＴを効果的に活用している。」の肯定ポイントが５％上がりました。

授業では子供たちがALTと直接会話をしたり関わりを多くもてるような学習の展開、場の設定を図るよう

にしています。授業以外の場においても例えば各種見学等の行事に引率したり、放送でネイティブの生の

発音を流す機会を設ける等の取組を実施しています。今後も引き続きALTの活用方法の改善を図ると同時

に皆様に紹介する機会を作っていきたいと考えています。

（４）自由記述による質問への回答

（１）～（３）でふれている内容や個別の案件については記載してありません。また、質問事項を簡略

化して掲載しているものもあります。ご了承ください。

〇給食について。残飯が多いことがとても気になっています。栄養バランスを考えた食事を考えてくださ

り感謝ですが、人気のないメニューは多くが残飯として廃棄されると聞いています。バランスの取れたメ

ニューも、子供たちが食べないのであれば、改善が必要かと。合わせて出された食事をきちんと頂くとい

う指導もあっていいのではないかと思います。

→メニューの工夫改善についてのご意見は、いただいたご意見を給食センターに伝えておきました。学校

では、配膳から食事のマナー、残さず食べられるよう子供たちへの声掛け、片付けまでの給食指導を日々

行っています。また、毎年２学期に全学年において学校栄養士による食育授業を実施し、食事の大切さや

バランスよく食べることの必要性を学習しています。学んだことを実践につなげられるよう、今後も学校

とご家庭の両面から食育を進めていければと考えています。

（５）その他 いただいた声から

〇毎日楽しく学校に通っています。毎日安心して学習に取り組めていることは、先生方が熱心にご指導し

ていただけているからだと思います。本当にありがとうございます。

〇先生方の熱心なご指導に、日々心から感謝申し上げます。読み聞かせボランティアや、カウンセラーさ

んのもとへ行ったり、来校することで、我が子の様子も分かり、積極的に足を運びたいと思います。

〇担任の先生と直接お話しできる機会は少ないですが、保護者会、学校公開、行事等、保護者が学校に

入っていける環境を開いていただき、子供の様子を知ることができています。毎日学校に通うのが楽しそ

うで、安心しています。いつもありがとうございます。

〇挨拶の項目については、もちろん元気に挨拶してくれるお子さんもたくさんいます。密着した地域に住

んでいる子供たちなので、積極的に挨拶をしたり、地域の方とやり取りできるお子さんがもっと増えると

いいなと思います。

〇１１番目の挨拶については自分の子も含め、元気に大きな声でというのができていないような気がしま

す。

〇今年も１年ありがとうございました。来年もよろしくお願いいたします。

〇今年度も毎日楽しく学校に通っています。授業（特に体育）も楽しいそうです。国語の毎週末のミニテ

ストは、漢字を覚えるためにすごく役立っており、とても良いと思います。これかもご指導どうぞよろし

くお願いします。

〇生活習慣で気になることがあり、対応に困り始めた時、タイミングよく担任の先生からわざわざ同じ件

で電話連絡を頂き、話を聞いてもらい、対応を家と学校で話せたのはとても助かりました。

思ったことで親と先生で率直に言い合いができるのってとても良いことですね。これからもよろしくお願

いします。

〇クラスで仲良く楽しく、たまに問題もありつつ楽しい学校生活を送ることもでき大変感謝しております。

ワークショップ等で専門分野の方々の授業では、子供たちも感動をし喜んで、身に付いていました。

貴重なご意見、ご感想をありがとございました。子供たち一人一人が健やかに成長できるよう取り

組んでいきますので、今後ともご支援ご協力の程よろしくお願いいたします。 校長 乙津 秀敏


